

今日长子

JIN RI ZHANG ZI



主办单位：县融媒体中心
内部资料 免费交流
中共长子县委机关刊物

2024年5月6日
总1925期
报头题字：

牛志强主持召开县政府第四十九次常务会议

本报讯 4月30日，县委副书记、县长牛志强在县政府二楼会议室主持召开县政府第四十九次常务会议。县委常委、常务副县长王燕，县委副书记、副县长蔺际武，副县长李旭峰，政府办主任张宇峰参加会议。

会议传达学习习近平总书记关于加强文化遗产保护传承、弘扬中华优秀传统文化的重要论述；研究加强基层安监站建设事宜。

会议强调，习近平总书记关于加强文化遗产保护传承、弘扬中华优秀传统文化的重要论述，从中华民族永续发展和中华文明永续传承的战略高度，深刻回答了文化遗产保护传承一系列重大理论和实践问题，为保护传承文化遗产、弘扬中华优秀传统文化提供了科学指引。要坚持政治站位，进一步提升文化遗产保护传承利用水平，传承弘扬长子优秀传统文化，深入

挖掘长子特色神话文化、古建文化，切实保护好长子文物和文化遗产。要加快推进文化、科技深度融合，让文物说话、让历史说话、让文化说话，长子神话文化、古建文化打造成长子文物产业的支撑。

会议指出，基层安监站是安全生产监管的前线，加强基层安监站建设管理，是完善安全监管的需要，是实现安全发展的有效保障。要高度重视基层安监站建设，明确职能分工，坚持责任下压，安排专人，不断提高基层安监员业务能力，切实夯实安全生产基层基础，提高安全监管效率，把基层安监工作做实、做好。

会议还研究了其他事项。

王雪瑶 李瑞

长子紫云山景区神话文化旅游推介活动启动



本报讯 春时节的长子，惠风和畅、花香阵阵、蓝天碧水、鸟鸣声声。5月1日，长子紫云山景区神话文化旅游推介活动在紫云山景区正式启动。县委书记郭强，县委副书记、县长牛志强，县委副书记、统战部长王慧忠，县人大常委会主任王宇生，县政协主席吴斌等县四套班子领导及其他县处级领导、部分退下来的县处级领导出席启动仪式。市委宣传部常务副部长郭思嘉、著名画家文那

应邀出席启动仪式。各乡镇(服务中心)党委书记，县直各单位负责人，部分人大代表、政协委员及重点企业代表参加启动仪式。

启动仪式分为开幕式、文艺展演、景区游园三个环节。

牛志强主持开幕式。

县委常委、宣传部长刘爱红介绍了长子紫云山景区神话文化旅游推介活动主要内容。

文那介绍了自己的艺术人生和创作经历，并举行长子据村三嶺庙神话壁画创作开笔仪式。

郭思嘉指出，近年来，长子县经济运行稳中有进，城乡融合深化提质，生态底色不断擦亮，文旅康养出彩出新，一县一业繁花满树，开发区优势叠加释放，经济总量、发展速度、社会效益一路凯歌，各项事业发展跃上新高度。尤其是文旅发展有声有色，可圈可点，一年时间创建A级景区四个，连续举办多个文旅主题活动，在全市乃至全省产生了较大影响，获得了广泛赞誉。长子紫云山景区是长子县倾力打造的一个标杆型旅游目的地，神话文化旅游推介活动的举办，是长子县委、县政府贯彻落实市委、市政府打造文旅康养“五大品牌”工作部署的又一次生动实践，必将进一步扩大长子文旅知名度和影响力，对我市打造文旅康养“五大品牌”起到良好示范带动作用。

郭强宣布长子紫云山景区神话文化旅游推介活动正式启动。

开幕式结束后，全体人员观看了文艺展演，并到崇庆寺和三嶺庙进行游园观摩。

据了解，长子紫云山景区神话文化旅游推介活动为期5天，将举办大型文艺演出、戏曲文化进景区暨第二届上党戏戏曲大赛、鼓书展演、非遗及文创产品展示等12项活动，全方位、多层次展示我县“旅游+非遗”“旅游+研学”“旅游+文创”“旅游+文艺”等融合发展成果，丰富文旅资源和文化遗产，不断叫响“千年古县·神话长子”文旅品牌，推动我县经济社会高质量发展。

燕慧 瑞杰 晓俊 陈尧 刘峰

全县统战工作会议召开

本报讯 4月30日，全县统战工作会议在县政府会议室召开。县委副书记、统战部长王慧忠出席会议。县委统一战线工作领导小组成员单位、县民族宗教领导小组成员单位分管负责人及各乡镇(服务中心)统战委员参加会议。

会议传达了中央、省、市统战部长会议精神和书记郭强关于做好全县2024年统战工作的精神，总结了2023年全县统战工作，并对全年统战工作进行安排部署。

王慧忠强调，要强化政治担当，坚决落实党中央的全面领导，确保各项统战工作决策部署生根；要突出主责主业，充分发挥组织部门、统战部门会议作用，筑牢夯实共同思想政治根基，守牢安全底线，健全管理机制，不断破解民族领域重点难点问题；要强化服务支撑，积极发挥经济领导小组协调机制作用，不断促进民营经济高质量发展；要拓展平台载体，持续扩大统战工作要注重自身建设，狠抓政治建设、能力提升，是统一战线抓落实能力，为打造现代化太行名城长子示范区贡献统战力量。宋云 晓俊

我县收听收看全省防汛抗旱工作视频会议

本报讯 4月30日，全省防汛抗旱工作视频会议召开。县委常委、副县长蔺际武及各乡镇(服务中心)，县应急、水利、气象等单位分管负责人在县应急局三楼会议室收听收看。

会议强调，要深刻认识做好防汛抗旱工作的重要性，切实扛牢政治责任，强化风险意识、底线思维，扎实做好防范应对各项工作。要进一步提高工作预见性和主动性，突出关口前移、预防为主，突出固本强基、提质强能，坚持从防、减、救全链条发力，压实压实责任，夯实防灾基础，狠抓备汛检查，完善预案方案，强化物资储备，扎实推进做好防汛救灾重点工作。

要拿出事事心中有底的行动力，做到监测预报预警到位、部门履职尽责到位、提供支撑保障到位，确保平稳安全度汛。

刘盼

我县收听收看全省电动自行车安全隐患全链条整治行动动员部署暨“五一”假期安全防范会议

本报讯 4月30日，全省电动自行车安全隐患全链条整治行动动员部署暨“五一”假期安全防范会议召开。县委常委、副县长蔺际武及各乡镇(服务中心)，县应急、水利、发改、交通等有关单位相关负责人在县应急局三楼会议室收听收看。

会议强调，抓好电动自行车安全，是关系人民群众生命财产安全的大事、要事。要认真落实国家专项行动部署，按照省委、省政府安排，扎实有效开展电动自行车安全隐患全链条

整治。要抓紧建立工作机制，强化部门协调联动，尽快开展专项行动，狠抓责任措施落实，全面提升电动自行车生产、销售、使用、停放、充电、报废回收等各环节安全水平。要切实做好节日假期安全防范工作，突出抓好重点领域安全管控，扎实推进治本攻坚三年行动，强化值班值守，做好应急准备，及时有效处置各类险情灾情，确保人民群众度过一个平安快乐、文明有序的“五一”假期。

建敏

弘扬“四敢”精神
营造“四敢”氛围
吹响“四敢”集结号
推动长治高质量发展 建设现代化太行山水名城的磅礴力量

本报讯 5月2日—5月4日，县委书记郭强深入宋村镇、丹朱镇、慈林镇、色头镇、石哲镇，调研指导“千万工程”精品示范村建设和村庄绿化工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和习近平生态文明思想，以学习运用“千万工程”经验为引领，按照省委、市委决策部署，培育壮大富民产业，提升村庄绿化水平，真正让村庄有美景更有前景，加快建设宜居宜业和美乡村；要坚持以“千万工程”为引领，优化乡村环境，发展特色产业，扎实推进精品示范村建设；要搞好村庄绿化，持续添绿增“颜值”，让人民群众生活越来越好，让乡村越来越有魅力；要学深悟透“千万工程”经验中蕴含的理念方法，深入挖掘资源优势，聚力攻坚补齐短板，进一步优环境、壮产业、强特色，努力蹚出具有长子特色的“千万工程”实践路径，持续推动乡村全面振兴。副县长张树军，县农业农村局、林业局、自然资源局等相关部门负责人参加。

春夏之交的乡村，村道整洁，绿树成荫，一幅和美乡村画卷正在徐徐展开。郭强一行先后来到宋村镇东郭村、西郭村，丹朱镇东寺头村、西寺头村，认真听取“千万工程”各项工作推进情况介绍，实地查看基础设施建设、公共服务提升、村庄绿化美化等情况，并就做好下一步工作提出指导意见。

郭强强调，学习践行“千万工程”经验是扎实推进乡村振兴、建设宜居宜业和美乡村的重要指引。要深刻把握“千万工程”经验的精髓要义和理念方法，以精品示范村建设为抓手，立足资源禀赋和村情实际，坚持龙头企业示范引领，吸引广大农户积极参与，不断做大做强特色产业，促进村级集体经济持续壮大，带动群众稳定增收致富。要充分利用闲置资源，集中打包整合项目，合理完善产业布局，村庄规划，以多元业态为乡村发展赋能增效，促进乡村全面振兴。

郭强强调，乡村绿化是一项提升村庄品质、改善人居环境的民生工程。要把农村人居环境整治提升作为运用“千万工程”经验的切入点，持续做好生活垃圾治理、生活污水治理、农村厕所革命等重点工作，补短板、强弱项，不断提升村庄颜值和内涵。要搞好绿化规划，聘请专业团队，借鉴先进经验做法，立足各村特色，突出关键路口、重要节点，见缝插绿、增绿添景、成林成景，为践行“千万工程”聚绿赋能，共建“推窗见绿、出门见景”美丽家园。

在慈林镇南张庄村、龙塘村，郭强边走边看，认真了解村庄总体规划、功能配套、产业发展、绿化设计等情况。他指出，“千万工程”精品示范村建设是推进乡村全面振兴的有力抓手和现实路径，不仅要发展特色产业，更要提升村容村貌。要结合村情实际，准确把握村庄类型，梯次推进庭院绿化、巷道绿化，持续提升“含绿量”，最大限度保留乡村原有风貌和特色，实现乡村颜值气质新提升；要突出产业支撑，立足资源禀赋，大力发展特色产业，推动农文旅融合发展，带动群众稳定增收致富，为乡村振兴注入强劲动能，为我县推进“千万工程”建设作出示范。

在色头镇西后沟村、慈林镇五里庄村，郭强认真察看村庄容貌、绿化美化情况，了解村庄绿化总体规划和进度，并对村道旁、空闲房前屋后绿化提出指导性意见。他强调，要坚持因地制宜、风格协调，全面规划、系统设计，扎实推进小花园、小菜园、小果园、小公园建设，见缝插绿，充分展现特色乡村风貌；要搞好庭院绿化，精心打造景观，用小景观、小造型丰富内涵，提升格调，打造更多复制可推广示范户，营造干净、整洁、美观村庄环境，书写美丽乡村新篇章。

在石哲镇西汉村、良坪村，郭强沿着乡间小路边看，实地查看村庄总体规划、人居环境提质、特色产业等情况，认真了解精品示范村建设情况。郭强强调，要运用“千万工程”经验，有力有效推进全村全面振兴，提升民生福祉，提升绿色发展质量，推动经济发展具有重

知小鎮，抢抓假期不停工 项目建设“加速跑”